



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 марта 2013 года, № 55 (5699)

Четверг

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

История и значение

Навруза в патриотическом воспитании молодежи стала темой мероприятия, состоявшегося в Джизакском областном Центре духовности. В нем приняли участие представители вузов, школ, колледжей и лицеев, предприятий и организаций, а также учащаяся молодежь. Юноши и девушки имели возможность более подробно ознакомиться с традициями, обрядами и обычаями этого весеннего праздника и получить ответы на интересующие их вопросы.

Мастер-классы

для представительниц прекрасной половины человечества по программе «Гранты на развитие семейного предпринимательства», организованные фондом «Мехр нури» при поддержке государственных и общественных организаций, прошли в Каракалпакстане. На них около ста женщин из всех районов северного региона, принявшие решение заниматься семейным предпринимательством, получили ответы на интересующие их вопросы, знания об области разработки бизнес-планов, информацию, связанную с ведением бизнеса. Среди участниц было немало выпускниц колледжей и дошкольников, желающих основать свое дело.

Прошло сертификацию

по системе экологического менеджмента по стандарту О'Z DSt ISO 14 001 и по системе управления профессиональной безопасностью и здоровьем по стандарту О'Z DSt OHSAS 18 001 крупное предприятие по производству цемента в Узбекистане «Ахангаранцемент». Компания стала первой в цементной промышленности Узбекистана, кто получил такого рода сертификат.

Стильная обувь

более десяти наименований производится сегодня частными предпринимателями — братьями Дадаевыми в Сырдарьинской области. На приобретенном ими современном оборудовании в минувшем году было изготовлено 12 тысяч пар мужской и женской обуви, а теперь предприниматели намерены расширить производство за счет банковского кредита в размере 70 миллионов сумов и наладить выпуск пяти видов детской продукции.

Древний дворец

Ситора Мохи Хоса в Бухаре в скором времени будет представлен зрителям по чешскому телеканалу ЧТ1. Эта передача станет логическим продолжением череды репортажей, посвященных Узбекистану и ее богатой истории. Медресе Улугбека, таинственные и священные места города Гиждувана и работы местного ремесленника гончарного искусства Алишера Нарзуллаева станут основной темой очередного авторского документального фильма.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и НИА «Туркестон-пресс».

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Столица — цветущий мегаполис

ВОТ И НАСТУПИЛ долгожданный Навруз, ознаменовав начало нового года. Как отметил глава нашего государства в приветственном слове на торжествах, посвященных Наврузу, это самый древний, поистине национальный, свободный от всяких идеологических и политических веяний праздник, олицетворяющий традиции и обычай, вечные ценности нашего народа. В эту пору хочется творить добро, созидать.

Существует много обычай- и традиций, связанных с Наврузом. В преддверии праздника люди благоуст-

НАВРУЗ: ПРАЗДНИК В СЕРДЦЕ

Безгранична радость, изобилие и благодеяние



Фото X. Пайдиева.

Праздник весны, олицетворяющий духовные ценности, традиции и обычай нашего народа, широко отмечается в эти дни во всех регионах страны. Даже в самых отдаленных кишлаках проходят народные гуляния, концерты, спортивно-развлекательные мероприятия, благотворительные акции. Всюду веет ароматом весны и сумасбада, искусно приготовленных национальных блюд, звучат музыка и песни, детский смех...

Особый тон праздничному настрою узбекистанцев придали теплые слова Президента страны на торжествах, посвященных празднику. Они в полной мере раскрыли суть и значение Навруза, воодушевили миллионы людей на новые

благие дела, на большие свершения во благо процветания независимой Родины.

В Каракалпакстане основные торжества развернулись в амфитеатре, расположенному в центре Нукуса.

2

В Каракалпакстане основные торжества развернулись в амфитеатре, расположенному в центре Нукуса.

К. Вальдерама, старший вице-президент Торгово-промышленной палаты Лос-Анджелеса:

— Пользуясь случаем, хотел бы поздравить народ Узбекистана с праздником Навруз.

На сегодняшний день международная торговля является очень важной сферой для каждого города, страны, региона и мира в целом. Торгово-промышленная палата Лос-Анджелеса выступает за налаживание тесного сотрудничества с деловыми кругами и государственными учреждениями Узбекистана, принимающими участие в международной торговле.

Мы надеемся на дальнейшее успешное развитие наших отношений.

ИА «Жахон».

ПРИЗНАНИЕ

Поздравления представителей общественности США

Випломатические представительства Республики Узбекистан за рубежом посыпают поздравительные послания узбекскому народу от представителей общественно-политических кругов по случаю праздника весны и обновления — Навруза. Так, в посольство нашей страны в США направили свои поздравления американские общественные деятели.

Б. Филнер, мэр города Сан-Диего:

— Для меня большая честь поздравить узбекский народ, жителей древнейших городов Узбекистана с Наврузом.

Город Сан-Диего поддерживает расширение связей с Узбекистаном во всех направлениях, особенно в торгово-экономической, культурно-гуманитарной и туристской сферах.

Мы смотрим в будущее с надеждой и оптимизмом, и в канун этого весеннего празд-

ника хотим пожелать, чтобы двусторонние отношения между нашими странами все более укреплялись.

А. Ловентал, конгрессмен:

— Хочу поздравить узбекский народ с праздником Навруз, который отмечается в Узбекистане на общенациональном уровне.

Я также ратую за продвижение двусторонних отношений между нашими странами на основе взаимной выгоды и уважения. Мы ценим не только

партерство с Узбекистаном, но и его ведущую роль в Центральноазиатском регионе.

В канун праздника хотелось бы выразить надежду на дальнейшее успешное сотрудничество по всем направлениям.

С. Вайз, глава администрации порта города Лонг-Бич:

— Я рада предоставленной возможности поздравить народ Узбекистана с национальным праздником Навруз.

Южная Калифорния является одной из наиболее важных частей США в плане осуществления международной торговли. Более 40 процентов привозимых в США грузов проходит через порт города Лонг-Бич. Мы строим много новых объектов, необходимых для расширения торговли, используя эколо-

гически чистые технологии. Таким образом, Южная Калифорния весьма заинтересована в развитии отношений по всем направлениям, представляющим общий интерес с такой развивающейся экономикой, как Узбекистан.

К. Вальдерама, старший вице-президент Торгово-промышленной палаты Лос-Анджелеса:

— Пользуясь случаем, хотел бы поздравить народ Узбекистана с праздником Навруз.

На сегодняшний день международная торговля является очень важной сферой для каждого города, страны, региона и мира в целом. Торгово-промышленная палата Лос-Анджелеса выступает за налаживание тесного сотрудничества с деловыми кругами и государственными учреждениями Узбекистана, принимающими участие в международной торговле.

Мы надеемся на дальнейшее успешное развитие наших отношений.

ИА «Жахон».

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Обеспечить эффективную защиту прав

ЛОГИЧЕСКИМ продолжением реформ, направленных на демократизацию судебно-правовой системы и формирование независимой судебной власти, стал вступивший в силу в начале этого года Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Его значение обсуждено за «круглым столом», организованным Исследовательским центром по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы при Верховном суде Узбекистана совместно с Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам, в котором приняли участие депутаты нижней палаты парламента, работники судов, представители правоохранительных органов.

2

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

ЧАС СЕНАТОРА

Очаг духовно-нравственных ценностей

В УЗБЕКИСТАНЕ во все времена махалля играли важную роль в повышении духовности нашего народа. С обретением независимости эта роль не только многократно возросла, но и обогатилась новым содержанием. Будучи уникальной формой народной демократии, сегодня сходы граждан стали активными участниками формирования сознания и мышления молодого поколения на современной основе.

Мощный импульс работе в этом направлении придало и то, что в стране по инициативе нашего Президента особое внимание уделено возрождению и развитию национальных традиций и обычая, в чем активно участвует институт махалли, являющийся очагом этих ценностей. За минувшие годы кардинально изменилась не только форма, но и сущность махалли, расширился масштаб ее полномочий и задач, создана новая система по работе с гражданами, которая успешно воплощается в жизнь.

Деятельность сходов граждан имеет самый широкий спектр. Это и

благоустройство улиц, придомовых участков, и вопросы развития инфраструктуры на территории махаллей, и создание новых рабочих мест, и социальная защита населения, и многое другое.

Осуществляемая среди махаллинцев работа в духовно-просветительской сфере, в частности,

реализуемая совместно с государственными и общественными органи

зациями меры по воспитанию молодых людей в духе национальных цен

ностей, укрепление в их сердцах и сознании чувства любви и пред

анности Родине дают

благодарности ве

сомые результаты.

2

«ТАШАББУС-2013»

Инициативные, предпринимчивые, целеустремленные

В ЭТИ ВЕСЕННИЕ дни в регионах республики проходят областные отборочные туры смотр-конкурса предпринимателей, фермеров и ремесленников «Ташаббус-2013», ставшего в нашей стране традиционным, масштабным и значимым событием для развития экономики, создания благоприятного делового климата.

Этого конкурса узбекистанцы с нетерпением ждут, надеются на участие и признание. В каждом регионе, городе, районе его отборочные туры становятся катализатором предпринимательской активности, а выставки — значимыми событиями, которые привлекают тысячи посетителей.

«Ташаббус», проводимый по инициативе Президента страны Торгово-промышленной палаты Лос-Анджелеса, стал стимулом для развития предпринимательства в регионах. Он способствует выявлению новых имен предпринимателей, фермеров, ремесленников, достигших весомых результатов в своей деятельности, укреплению взаимовыгодных отношений и усиленнию их деятельности.

В очередном этапе смотр-конкурса, прошедшем недавно в Сурхандарьинской области, в этот раз приняли участие сорок конкурсантов, заявивших за короткое время прочное место на внутреннем рынке.

2

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Биометрическая паспортизация продолжается

В НАШЕЙ СТРАНЕ продолжается работа по выдаче населению биометрических паспортов международного образца. Она осуществляется на основе Указа Президента Ислама Каримова от 23 июня 2009 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан», согласно которому страна до конца 2015 года полностью перейдет на биометрическую систему паспортизации.

Узбекистан вводит биометрические паспорта в том, что он снабжен электронным чипом, который содержит информацию о персональных биометрических параметрах владельца — фотографию в цифровом формате и отпечатки пальцев рук, — а также установочные биографические данные.

2

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Столица — цветущий мегаполис

ВОТ И НАСТУПИЛ долгожданный Навруз, ознаменовав начало нового года. Как отметил глава нашего государства в приветственном слове на торжествах, посвященных Наврузу, это самый древний, поистине национальный, свободный от всяких идеологических и политических веяний праздник, олицетворяющий традиции и обычай, вечные ценности нашего народа. В эту пору хочется творить добро, созидать.

Существует много обычай- и традиций, связанных с Наврузом. В преддверии праздника люди благоуст-

ривали улицы и махалли, наводили порядок в своих домах, навешали стариков, помогая им в их заботах.

3

Инициативные, предпринимчивые, целеустремленные

1 Определяя лучшего из них, члены жюри принимали во внимание производственные и финансовые показатели, руководствовались многогранными критериями, позволяющими максимально точно и объективно оценить достижения участников за минувший год.

В итоге победителями областного этапа «Ташаббус-2013» в Сурхандарье стали ООО «Хонжиза савдо сервис» Сариасийского района, фермерское хозяйство «Искандар Ироил» Джаркурганского района и ремесленник из Сариасийского района Бахриддин Пардаев. Также были отмечены достижения и других конкурсантов. К примеру, самой лучшей женщины-предпринимательницей признана Дилфуз Маманзарова из Шерабада.

— Данный конкурс предоставляет прекрасную возможность предпринимателям представить свою продукцию и услуги широкому кругу потенциальных потребителей, а также ознакомиться с перспек-

тивным опытом и достижениями других представителей деловых кругов, установить с ними партнерские отношения, — говорит заместитель директора ООО «Хонжиза савдо сервис» Ахмаджон Меликбобеев. — Наше предприятие многофункциональное, выпускаем продовольственную продукцию и оказываем широкий спектр услуг населению района. Из года в год, благодаря созданному в стране условиям для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, расширяются финансовые и технические возможности нашего предприятия, растут доходы сотрудников, создаются новые рабочие места. И участие в «Ташаббусе» открывает для нас новые перспективы для развития.

Важно добавить, что суть любого конкурса — в признании достижений. В данном случае — в признании важности и нужности профессии предпринимателя для общества. И это особенно значимо в нынешнем году, объявленном в респуб-

лике Годом благополучия и процветания.

Позитивные изменения, достигнутые предпринимателями, фермерами и ремесленниками, продемонстрировал и Джизакский областной этап смотро-конкурса «Ташаббус-2013». Его участники представили широкий ассортимент продуктов питания, множество видов потребительских товаров, изделия золотошвейного искусства и художественной вышивки, продукцию производственного назначения, современные строительные материалы. Словом, конкурс стал поистине смотром достижений представителей деловых кругов.

Детально ознакомившись с деятельностью конкурсантов, компетентное жюри определило победителей по каждому направлению. Так, лучшим предпринимателем признан генеральный директор ООО «Евроазия карпет» Улугбек Мансуров, вносящий достойный вклад в повышение экспортного потенциала области. Среди фермеров победителем стал

руководитель фермерского хозяйства «Уткир палвон» Зарбдарского района Арслон Асильбеков, а лучшим ремесленником признана Дильнона Турабова из Джизакского района. Теперь они будут представлять Джизакскую область на заключительном, финальном этапе смотро-конкурса.

Также были определены победители по следующим дополнительным номинациям: «Самый молодой предприниматель года», «Самая лучшая женщина-предприниматель года», «Самый лучший инновационный проект» и другое. Уже из этих названий видно, что конкурс стал своеобразным инструментом мониторинга решения многих задач в рамках реализации государственных программ. Например, таких, как выявление и поддержка наиболее активных, талантливых и инновационно мыслящих молодых людей, реализующих себя в сфере бизнеса, создание необходимых условий для широкого привлечения в эту сферу молодежи, выпускников профессиональных колледжей и вузов.

На высоком организационном уровне проходят областные этапы смотро-конкурса «Ташаббус-2013» и в других регионах страны.

По материалам собственных корреспондентов.

Обеспечить эффективную защиту прав

1 Как отметил в беседе с корреспондентом «НС» заместитель директора Исследовательского центра Русланбек Давлетов, данный закон предусматривает существенные нововведения по дальнейшей либерализации уголовного законодательства страны. Например, лицо, совершившее такие преступления, как лжебанкротство, сокрытие банкротства, нарушение правил пользования электрической, тепловой энергией, газом, водопроводом, нарушение правил торговли и оказания услуг, незаконный сбор, разглашение и использование информации, может быть освобождено от уголовной ответственности, если признает свою вину, заключит примирение с потерпевшим и возместит причиненный материальный вред.

Закреплена норма о том, что невыполнение договорных обязательств субъектами предпринимательства перед банками и другими финансовыми организациями по оказанным им услугам, в том числе выданным кредитам, связанное с предпринимательскими и другими коммерческими рисками, не является основанием для привлечения к уголовной ответственности работников банков и других финансовых организаций.

В два раза снижены сроки снятия судимости лиц, осужденных по определенным категориям экологических преступлений.

Отмечено, что критерии экономического ущерба, действовавшие до недавнего времени, были установлены еще в 1998 году. Учитывая, что за прошедший период экономическая ситуация в стране кардинальным образом изменилась в положительную сторону, назрела объективная необходимость пересмотра данной нормы. В новом законе установлены новые критерии этого квалифицирующего признака.

В соответствии с изменениями, внесенными в Уголовно-процессуальный кодекс, уголовные дела по таким преступлениям, как хищение путем присвоения или растраты, причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием, недобросовестное отношение к охране имущества, умышленное уничтожение или повреждение имущества, совершенных в отношении юридического лица без государственной доли в уставном фонде, будут возбуждаться исключительно по заявлению руководителя, собственника или уполномоченного органа управления данного юридического лица. Это нововведение позволит частным организациям решать подобные вопросы самостоятельно, в том числе в порядке гражданско-правового производства.

Соответственно закон ставит перед судом и правоохранительными органами задачу по неукоснительному, единобразному и эффективному исполнению его положений и требований. Верховный судом и правоохранительными органами республики принято Совместное указание, подробно регламентирующее функции соответствующих должностных лиц по исполнению требований данного нормативно-правового акта.

Участники «круглого стола» подробно обсудили первоочередные задачи, стоящие перед соответствующими государственными органами и их территориальными структурами, по выполнению требований принятого закона и совместного указания. Эксперты высказали ряд рекомендаций, направленных на повышение эффективности защиты прав и законных интересов человека и граждан, подчеркнув необходимость принятия дополнительных мер по широкому разъяснению положений закона.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Совершенствуется информационно-библиотечная служба

В РАМКАХ реализации постановления главы нашего государства «Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики» от 20 июня 2006 года последовательная работа проводится и в Республике Каракалпакстан.

Республиканский информационно-ресурсный центр при Министерстве народного образования Республики Каракалпакстан располагает книжным фондом почти 88 тысяч экземпляров. Здесь сформирован электронный ресурс художественной, общественно-политической, научно-популярной, учебно-методической литературы, созданная возможность эффективного пользования интернетом.

По словам руководителя данного информационно-ресурсного центра Зульфии Сейтнийёзовой, особое внимание уделяется привлечению населения, в частности, молодежи к чтению книг. В центре для детей и подростков действуют кружки художественного творчества и прикладного искусства.



Фото М. Хабибуллева, УзА

Безграничная радость, изобилие и благодеяние

1 Здесь было организовано театрализованное представление «Навруз — праздник процветания и пробуждения природы», в котором приняли участие мастера искусств, коллектива художественной самодеятельности, творческая молодежь.

Для студентки отделения журналистики Каракалпакского государственного университета имени Бердаха Айшолпана Оразымбетовой и многих других молодых людей нынешний Навруз выдался особенным. Накануне праздника девушка стала лауреатом Государственной премии имени Зульфи.

Столь высокая награда и теплые слова Президента страны, прозвучавшие в приветствии на торжествах, посвященных Наврузу, за которым мы внимательно следили по телевизору, придают особое

настроение, воодушевляют на новые свершения, — говорит Айшолпан. — Забота и поддержка молодого поколения со стороны государства открывают перед нами большие возможности для получения знаний, овладения навыками избранной профессии, занятий спортом и творчеством. Этим мы должны воспользоваться в полной мере и внести достойный вклад в процветание Родины.

Важно отметить, что у нашей молодежи слова не расходятся с делом. К примеру, кара-калпакские девочки Нулуфар Даудаева и Назира Казакова, увлекающиеся восточными единоборствами, накануне праздника стали призерами международных турниров по вольной борьбе, прошедших в России и Беларуси.

Широко и торжественно отмечают всеми любимый праздник весны жители Андижан-

ской области. По случаю Навруза во всех городах и районах области состоялись театрализованные представления, прошли народные гуляния, благотворительные акции, в махаллях накрыты праздничные дастарханы.

Стало доброй традицией встречать Навруз успехами в труде, новостройками. К примеру, в эти дни на 18 улицах областного центра ведутся строительно-монтажные работы на 2,5 тысячи объектах, на проспекте Навои полным ходом идет строительство пяти многоэтажных жилых домов.

Главное же торжество, на которое пришли руководители области и города, ветераны, представители общественных организаций, а также молодежь, состоялось в амфитеатре парка имени Алишера Навои. Это одна из достопримечательностей областного центра, которая представляет

собой современный концертно-эстрадный комплекс. В этот день он был оформлен красочными декорациями, разноцветными флагами и цветами.

Праздничная концертная программа началась песней о Наврузе. Можно сказать, состоявшееся мероприятие стало своеобразной художественной демонстрацией достижений нашего народа, всех андижанцев за годы независимости, благодарных дел во имя мира в стране, ее развития, повышения благосостояния населения.

— С обретением независимости древний и вечно молодой Навруз, имеющий глубокий смысл и содержание, снова пришел на нашу благодатную землю, — говорит председатель Андижанского областного отделения благотворительного фонда «Нуроний» Таваккал Топвалиев. — Он дорог и близок сердцу каждого человека, который стремится жить в гармонии с

Биометрическая паспортизация продолжается

1 Паспорта с электронными носителями информации вводятся в целях обеспечения безопасности международной гражданской аэронавигации, еще большей степени защищенности удостоверяющих личность документов от возможной подделки, совершенствования механизмов оперативной и точной идентификации личности при пересечении государственной границы, повышения качества и эффективности международных авиаперевозок, а также создания максимальных удобств для самих авиа-пассажиров.

Указом главы нашего государства от 5 января 2011 года «О дополнительных мерах по совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан» было утверждено Положение о паспортной системе в Республике Узбекистан, в котором подробно расписаны все процедуры, связанные с оформлением и выдачей документов, отвечающих международным требованиям.

Внедрение системы биометрической паспортизации осуществляется согласно утвержденному графику. Во всех районных и городских подразделениях органов внутренних дел открыты оснащенные соответствующим оборудованием пункты сбора биометрических данных, где созданы необходимые

условия для приема граждан. Проводится поэтапный обмен действующими паспортами на биометрические.

Продуман также механизм выдачи биометрических паспортов тем людям, которые не имеют физической возможности посетить пункт сбора данных. Это будет осуществляться на следующем этапе введение новой системы. Для обслуживания лиц с ограниченной возможностью передвижения при пунктах сбора биометрических данных планируется организовать мобильные станции, позволяющие снимать цифровое фото и отпечатки пальцев по месту жительства заявителя. До ввода в действие мобильных станций лицу, относящемуся к такой категории, на основании его заявления в региональном подразделении въезда, выезда и оформления гражданства Министерства внутренних дел в порядке исключения может быть оформлен небиометрический — действующий в настоящее время — паспорт гражданина Республики Узбекистан.

Паспорт гражданина Республики Узбекистан нынешнего образца является действительным на весь период обмена паспортов, до 31 декабря 2015 года.

Анна ИВАНОВА,
корр. УзА

Очаг духовно-нравственных ценностей

1 Так, в прошлом году Наманганским областным отделом благотворительного общественного фонда «Махалла» и его районными, городскими отделениями, а также сходами граждан среди населения в трудовых и учебных коллективах был проведен ряд культурно-просветительских мероприятий. При этом особое внимание уделялось обеспечению стабильной духовно-нравственной атмосферы, популяризации здорового образа жизни в махаллях. Для повышения эффективности разъяснительной работы при всех органах самоуправления гражданами организованы «родительские университеты», в состав которых входят почтенные аксакалы. Деятельность этих структур направлена на воспитание молодого поколения в духе патриотизма.

Мероприятия, проводимые совместно с организациями-партнерами в рамках реализуемого в махаллинских сходах граждан проекта «Семья — махалля — школа», имеют важное значение в укреплении семьи, расширении духовно-нравственного мировоззрения женщин и молодежи. А регулярные смотры-конкурсы способствуют дальнейшему повышению активности махаллинских сходов граждан. Ярким тому примером является смотр-конкурс «Самая образцовая семья», проведенный в общеобразовательной школе № 37 Наманганской области с участием лучших семей, проживающих в образцовых махаллях.

В рамках работы по воспитанию юношей в духе любви к Родине, преданности стране и народу совместно с областным управлением по делам обороны в воинских частях организовываются встречи молодежи с офицерами и солдатами. Представители махаллей принимают активное участие в торжественных проводах призывающих срочную военную службу.

В спортивном комплексе «Пахлавон» Наманганской области прошел фестиваль под девизом «Защита границы — гарантия безопасности». В нем с воодушевлением приняли участие активисты 67 махаллей из районов, граничащих с соседними государствами, молодые спортсмены и воины-пограничники. В рамках фестиваля состоялись различные спортивные соревнования, показательные выступления и концертная программа.

В области также проводится широкомасштабная разъяснительная работа по укреплению репродуктивного здоровья населения. Областным комитетом женщин совместно с областным отделением общественного движения молодежи «Камолот», управлениями по делам культуры и спорта, здравоохранения регулярно организуются смотры-конкурсы «Папа, мама и я — спортивная семья».

Все эти и многие другие мероприятия, проводимые в области по инициативе сходов граждан, во многом способствуют популяризации здорового образа жизни среди населения, духовно-нравственному воспитанию молодежи.

Насридин САДРИДДИНОВ,
председатель
Наманганского областного отдела
благотворительного
общественного фонда «Махалла»,
член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

природой, совершать благие дела, добросовестно трудиться, укреплять мощь страны. Мы — представители старшего поколения — безмерно рады и благодарны главе нашего государства Исламу Каримову за возрождение этого общенационального праздника, который звучит жизненным взглядом нашего народа, за то, что молодежь Узбекистана теперь знает его историю и глубокий смысл, стремится встретить его добрыми делами, что имеет важное значение в духовно-нравственном воспитании юношеской и девушеской.

Слова аксакала в полной мере подтвердили трудовой репей 500 активистов областного отделения общественного движения молодежи «Камолот» в одноименном парке. Молодые люди накануне Навруза с большим энтузиазмом проделали здесь масштабную работу по благоустройству и озеленению. И таких примеров немало.

Ярко и запоминающе проходит Навруз во всех регионах страны, воодушевляя узбекистанцев на созидательный труд, на новые успехи и достижения.

По материалам собственных корреспондентов.

АКЦИИ

Молодежь —
за чистый город!

В НАШЕЙ стране под руководством Президента уделяется большое внимание сохранению национальных ценностей, возрождению народных обычая и традиций, среди которых — всенародные хашары, направленные на благоустройство наших городов и сел. Примечательно, что к этому благородному делу активно присоединяется молодое поколение.

Активисты Общественного движения молодежи «Камолот» уже не в первый раз проводят акцию «Мечтник экологической культуры и сохранения национальных традиций». Они озеленяют территории махаллей, дворы многоэтажных домов, приводят в порядок газоны, парки, места поклонений, детские площадки, очищают арыки, улицы и тротуары. В этом году по всей республике собралось свыше 55 тысяч юношей и девушек, желающих принять участие в благоустройстве городов.

Несмотря на то, что акция только стартовала, ребята уже успели внести свой вклад в благоустройство страны. В образовательных учреждениях, махаллях разбиты сады «Камолот», посажено свыше 150 тысяч декоративных и 20 тысяч фруктовых деревьев.

На центральных улицах вдоль дорог яркими красками радуют цветы. Причем активисты их высадили в виде узоров и орнаментов. В общем количестве по всей республике ими разбиты десятки тысяч клумб.

«Беречь родную природу, чтить память предков — долг каждого из нас!» — под таким девизом активисты проводят работу по очистке и приведению в порядок исторических памятников и мест поклонения. Наблюдая за молодежью, которая с почтением относится к памяти

Малика АБАЙДУЛИНА.

Институт «Узтяжнефтегазхимпроект»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТКРЫТИИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ

на закупку оборудования кондиционирования и хладоснабжения для объекта «Дом приемов хокимията в г. Ургенче»

Заказчик торгов — ОАО «Трест 12».

Финансирование — собственные средства заказчика тендера.

Участнику торгов, признанному победителем, необходимо осуществить:

- поставку оборудования;
- шеф-монтаж оборудования;
- ввод в эксплуатацию оборудования;
- гарантийное обслуживание оборудования;
- обучение персонала.

В тендевых торгах могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители (поставщики), а также субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

Конверты с тендевыми предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 66, институт «Узтяжнефтегазхимпроект».
Телефон (+99871) 237-11-32 (внутр. 444, отдел подготовки и проведения тендевов).
Факс (+99871) 237-54-32. E-mail: tender@uzproject.uz

Последний срок представления тендевых предложений — до 18.00 19 апреля 2013 года.

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика»
хокимията Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение проектной документации
«РЕКОНСТРУКЦИЯ СТАДИОНА «ОЛИМПИЙСКИЙ» В ГОРОДЕ УРГЕНЧЕ ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ»

Стартовая стоимость заказчика:

— 368 333,0 тыс. сум. без НДС;

— 441 999,6 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 60 календарных дней.

Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсанту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Скрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа

транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Столица —
цветущий мегаполис

1 — На сегодняшний день, как и во всех регионах страны, в Ташкенте активно ведется работа по озеленению, — говорит начальник отдела Главного управления благоустройства города Ташкента Ботир Артыходжаев. — В этом году в Ташкенте запланировано посадить более 450 тысяч деревьев. И в выполнении этой благородной и ответственной миссии огромную помощь оказывают органы самоуправления граждан на местах, коллективы медицинских и образовательных учреждений, общественных организаций и предприятий.

— Очень важно привить детям любовь к окружающей среде, научить их ухаживать за «зелеными друзьями», — отмечает Саодат Камалова, преподаватель труда общеобразовательной школы № 204 Хамзинского района столицы. — Во время уроков труда учим детей выращивать из маленького семени дерево. Так, на пришкольной территории сегодня вырос целый сад.

Для того чтобы обогатить ландшафт Ташкента, сделать столицу самым цветущим городом, выращиванием элитных пород деревьев, подходящих по климатическим условиям, занимаются специалисты ботанического сада Академии наук Узбекистана, лесничего хозяйства, предприниматели, работающие в этой сфере. К примеру, столовое предприятие «Манзараи бодгорчилик ва гулчиллик» разводят редкие декоративные деревья, цветы и кустарники, которые украшают многие парковые зоны Ташкента.

— В столице проводится огромная работа по благоустройству и озеленению улиц и парков, — говорит Эльнур Абидов, главный агроном предприятия.

— Мы сегодня адаптировали к нашему климату ряд пород

хвойных деревьев, украшением улиц стала крымская сосна. Ныне на улицах встречается тюльпанное дерево, что вызывает восхищение у жителей своей необычайной красотой. В последние годы высаживаем индийскую сирень. Она отличается от обычной цветет на протяжении нескольких месяцев.

— На сегодняшний день повсюду в столице разбиты сады и газоны, — продолжил Ботир Артыходжаев. — К примеру, в Алмазарском районе вырос целый яблоневый сад, впрочем, как и в Миозо-Улубекском, Хамзинском и других районах столицы. Оригинален ландшафтный дизайн, созданный на территории столичных аэропортов. Красивые деревья, цветущие кустарники служат не только украшением, но и насыщают воздух кислородом.

Изменяется облик Ташкента каждый сезон. Например, сейчас на улицах зацвел кустарник



Фото УзА

подаренный человечеству природой от усталости, депрессии и невзгод, когда так и тянет под тень деревьев, где рядом журчат ручеек и распускаются цветы.

Встречая один из главных праздников нашей страны — Навруз, согласно традициям наших предков, мы воспринимаем его наступление с особым воодушевлением. Для нас Навруз — символ благоустроенной и благополучной жизни.

Дильдора РАУПОВА.

Реклама и объявления

XALQ BANKI

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс (тендер)

на изготовление билетов мгновенной денежной выигрышной лотереи

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу:

100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46. Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.

Телефоны: (998-71) 237-10-05, 278-85-52. Факс (998-71) 150-12-91. E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 17.00 1 апреля 2013 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Государственное предприятие «Навоийский горно-металлургический комбинат»
приглашает на постоянную работу квалифицированных геологов
со стажем работы по специальности не менее трех лет.

Принятые на работу обеспечиваются стабильной и достойной заработной платой, служебным жильем на период работы, льготами, предусмотренными коллективным договором и положениями, действующими в НГМК.

Обращаться по адресу: г. Навои, ул. Навои, 27, Управление кадров НГМК.
Телефоны: (8-436) 227-71-43, 227-76-03. E-mail: www.ngmk.uz

456R/111

Border Management Central Asia (BOMCA)
Photo Contest

Программа ЕС-ПРООН по содействию управлению границами в Центральной Азии (БОМКА) объявляет
ФОТОКОНКУРС

на темы «Сотрудники пограничных ведомств за работой» и «Служебные собаки на границе»

В конкурсе могут принять участие профессиональные фотографы, фотожурналисты и сотрудники пресс-служб пограничных ведомств.

Конкурс проводится с 12 марта по 12 апреля 2013 года.

Фотографии, представленные на конкурс, должны показать сотрудников пограничных ведомств, исполняющих свои функциональные обязанности (они не должны позировать), возможно, со служебными собаками. Необходимо представить описание фотографии с указанием места, даты съемки и другой краткой информации.

Для участия в конкурсе необходимо прислать не более пяти фотографий с разрешением не менее 300 dpi на следующий электронный адрес: photos.uzbekistan@eu-bomca.uz не позднее 17.00 12 апреля 2013 года. В письме необходимо указать Ф.И.О. участника и контактные телефоны.

Авторы лучших фотографий будут награждены ценными призами (первое место — цифровая фотокамера, второе место — ноутбук, третье место — планшетный компьютер).

Лучшие работы определит жюри, состоящее из представителей делегации Европейского Союза в Ташкенте, Программы развития ООН в Ташкенте, Программы ЕС-ПРООН БОМКА в Узбекистане, а также из национальных партнеров, представляющих правительство Узбекистана.

Победители будут награждены на церемонии празднования десятилетнего юбилея Программы ЕС-ПРООН БОМКА 23 апреля 2013 года.

Программа ЕС-ПРООН БОМКА оставляет за собой авторские права на дальнейшее использование фотографий, присланных на конкурс.

При возникновении вопросов обращайтесь на электронный адрес:

photos.uzbekistan@eu-bomca.uz

456R/233

Border Management Central Asia (BOMCA)
Photo Contest

Программа ЕС-ПРООН по содействию управлению границами в Центральной Азии (БОМКА) для поддержки творческих детей и дальнейшего развития их таланта

объявляет

КОНКУРС ДЕТСКОГО РИСУНКА

Empowered lives.
Resilient nations.

среди школьников г. Ташкента на лучший рисунок на тему «Сотрудники пограничных ведомств на службе». Рисунки, представленные на конкурс, могут показать сотрудников пограничных ведомств, исполняющих свои функциональные обязанности.

Конкурс проводится с 12 марта по 12 апреля 2013 года. Приглашаются все желающие школьники г. Ташкента в возрасте от 11 до 14 лет.

Представленные на конкурс рисунки должны быть:

- выполнены без непосредственной помощи родителей или педагогов;
- нарисованы в любой технике исполнения (акварельными красками, гуашью, фломастерами или цветными карандашами) на бумаге размером 21 см на 29,5 см минимум или 29,5 см на 42 см;
- подписы (Ф.И.О. участника, номер школы, класса), с указанием контактных телефонов;
- переданы в офис Программы БОМКА в Узбекистане не позднее 17.00 12 апреля 2013 года по адресу: г. Ташкент, ул. Махмуда Тарбии, 14.

Лучшие работы определит жюри, состоящее из представителей делегации Европейского Союза в Ташкенте, Программы развития ООН в Ташкенте, Программы ЕС-ПРООН БОМКА в Узбекистане, а также из национальных партнеров, представляющих правительство Узбекистана.

Авторы лучших работ будут награждены ценными призами (первое место — ноутбук, второе место — планшетный компьютер, третье место — сотовый телефон).

Победители будут награждены на церемонии празднования десятилетнего юбилея Программы ЕС-ПРООН БОМКА 23 апреля 2013 года.

Программа ЕС-ПРООН БОМКА оставляет за собой авторские права на дальнейшее использование рисунков, присланных на конкурс.

При возникновении вопросов обращайтесь на электронный адрес:

photos.uzbekistan@eu-bomca.uz

456R/233

Следующий номер газеты выйдет 23 марта, в субботу.



АЛОQABANK



Сердечно поздравляет
всех соотечественников
с праздником

НАВРУЗ!

Желаем вам
крепкого здоровья,
долгих лет жизни
и семейного благополучия!

www.aloqabank.uz

для ТЕХ, КТО ХОЧЕТ РАСТИ



Государственно-акционерная компания
«Узкимёсаноат»

сердечно поздравляет
жителей и гостей
Узбекистана
с всенародным
весенним праздником

Навруз!

В этот светлый
праздничный
день желаем
всем крепкого
здоровья,
весеннего настроения,
семейного счастья
и благополучия,
 дальнейших успехов
и плодотворной работы
во имя процветания
нашей Родины!

Коллектив
ОАО «БАЛИКЧИ»

поздравляет народ Узбекистана
с весенным праздником

Навруз,

являющимся символом пробуждения
и обновления.

Желаем вам счастья, здоровья, благополучия и процветания!
Пусть каждый новый день приносит вам тепло, радость и удачу!

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

сообщает

о завершении тендера
по проекту «Поставка компьютерной
техники для ГНК
Республики Узбекистан
TE.DSQ.2012-1».

Победителем тендера,
набравшим наибольшее количество
баллов, объявлено
ООО «ORGSELL»,
а резервным участником —
ООО «Central Asia universal service».

Рабочий орган тендерной комиссии.

Телефоны: (8-371) 244-97-14,
244-97-46, 244-97-44.
Факс (8-371) 244-22-96.

Среди этой
рекламы могла бы
быть и Ваша! **Реклама в «Народном
слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-15-23, 236-05-25. E-mail: reklama@ns.uz

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 836. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
И. МУДАРИСОВ
А. ТЕШАЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итог по Уз: 20.20 Подписано в 20.50